

长沙重拳打击欺诈骗取医保基金行为—— 守护百姓“救命钱”

湖南日报·新湖南客户端记者 王文
通讯员 肖芳 李鹏

医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”。2020年以来,长沙市纪委监委充分发挥监督保障执行的职能和牵头领导协调优势,联合医保、卫健、公安、审计等部门,深入开展打击欺诈骗取医保基金专项行动,进一步筑牢医保基金“防洪坝”,守住人民群众的“救命钱”。

零容忍,向欺诈骗保行为“亮剑”

刘某某犯诈骗罪,被判处有期徒刑10年;李某某犯诈骗罪,被判处有期徒刑3年,缓刑5年。日前,长沙市中级人民法院作出终审判决,维持岳麓区人民法院对长沙春望医院负责人刘某某、李某某骗取医保基金案原判。

2016年8月,刘某某、李某某为谋取不法利益,通过采取少收医保病人治疗门槛费或出院送药品等医疗优惠手段,大量招引省、市医保病人住院,并在医保基金上动起了手脚。他们一方面让住院部医生在患者医保范围内多开药、多开检查化验项目,一方面将部分药品截留下来。在无真实交易的情况下,又串通某医药公司,开具虚假普通发票和药品清单,再将这些截留药品重新在医院药房入库。3年里,共骗取国家医保基金400余万元。

2019年上半年,长沙市纪委监委驻市人社局纪检监察组、市医保局联合市审计局进行审计时,发现该院

存在违规违法行为,岳麓区公安分局经过细致调查,将刘某某、李某某两人的骗保问题查了个水落石出。

长沙市纪委监委相关负责人介绍,2020年4月起,该市各定点医药机构深入开展打击欺诈骗取医保基金自查自纠行动,涉及定点医药机构775家,共主动退缴医保基金604.82万元。

全覆盖,线上线下织密监督网

近日,长沙市纪委监委驻市人社局纪检监察组通过医保基金智能审核系统在线督查时,发现某医院出现疑似违规行为,第一时间督促监管部门查清原因。经查,该医院存在违反“四吻合”(费用清单、医嘱或处方、病历记录和结算清单吻合)、药品超医保目录限制范围使用、不合理治疗和重复收费等问题。监察组责令该医院限期整改,并追回及拒付费用合计181万多元。

为提高监管效率,长沙市纪委监委驻市人社局纪检监察组,督促推动医保部门加快开展医保基金智能监管系统建设,规范医药机构上传数据,建立终端预警系统,对医疗行为事前提醒、医疗过程中监控、结算数据事后监管。

“医保基金智能监管系统,最大的亮点就是让证据留存。”长沙市纪委监委驻市人社局纪检监察组负责人介绍,通过药品、耗材的购销存和主要病历资料等线上实时传输,可随时在线追溯、倒查责任。据统计,2020年市本级通过智能监管系统,审核扣付违规单据4万张以上,全年拒付医保基金

1089.7万元。

除了线上常态化监督外,长沙市纪委监委还对相关职能部门的日常监督、现场检查、飞行检查、智能审核等环节进行跟进监督,确保定点医药机构检查全覆盖。

2020年,长沙市共计检查定点医药机构4954家,处理违规定点医药机构1200家,公开曝光案例73例,追回医保资金1.385亿元。同时,对违纪违规的6名公职人员进行严肃处理。

见长效,拧紧医保基金“安全阀”

“通过建立联席会议制度、加强部门联动、整合办案力量,形成了打击欺诈骗取医保基金行为的合力。”长沙市纪委监委有关负责人介绍,就打击欺诈骗取医保基金行为,市纪委监委先后组织召开了13次联席会议,有效推动专项整治的开展。

同时,长沙市纪委监委同市卫健委、市医保局,在全市开展打击欺诈骗保专题调研,从强化内控制度、创新监管方式和提高医保干部队伍素质等方面提出整改建议。

长沙市纪委监委还发出主体责任提醒函,推动医保部门建立初审、复审、终审的多岗联审等机制,制定欺诈骗保行为的认定标准和调查处理路径等办法,出台《关于实施长沙市定点医疗机构医务人员违反医保政策责任追究制的通知》《关于进一步对定点医药机构实行“负面清单”管理的补充通知》等制度,进一步堵塞监管漏洞,形成长效监管机制。

你叫的网约车有地方停了
长沙机场设置网约车专属上客区

湖南日报·新湖南客户端2月9日讯(记者
黄婷婷 通讯员 曾晓青 唐倩文)下飞机叫网约车回家,已成为越来越多人的新选择。8日,长沙黄花国际机场网约车客运区正式对外开放,解决司乘见面难,以及网约车司机在机场高速收费口至航站楼周边区域慢驶、接客、进停违放等影响机场正常交通秩序的问题,提升旅客出行体验。

网约车缓冲区位于P2南出口合围区域,网约车司机接单后即可快速驶入到达层上客服务区接客,大大缩减旅客等待时间。

据了解,为确保网约车运行合法合规,空港实业汽运分公司严格场区运营车辆资质审核,引入第三方专业管理机构进行规范化运营管理。管理系统运用电子围栏、云计算和人脸识别等智能技术,其中电子围栏技术限制网约车只能在划定区域内接单,只有符合放行条件的网约车才能进入到达层接客,确保网约车运营和服务工作安全、有序、高效、畅通。



2月5日,工作人员到省司法厅、长沙五七一二飞机工业有限公司等单位走访慰问。春节将至,湖南省直工委开展“新春走基层 温暖送万家”活动,走访慰问老党员、劳动模范和困难职工,为他们送去党和政府的关怀、工会组织的温暖和新年祝福。
通讯员 摄

新春慰问送温暖

“1+X”课后服务破解学生“三点半”难题 株洲市工作经验获中央教育工作领导小组专报推介

湖南日报·新湖南客户端2月9日讯
(记者 张咪 通讯员 陈章蓉 曾雅)记者近日从株洲市教育局了解到,株洲市“校内课后服务破解三点半难题”工作前不久获中央教育工作领导小组专报推介。

“三点半”放学后孩子去哪里,成了让不少家长头痛的难题。株洲市教育局主动回应群众关切,积极探索学生“弹性离校时间”,丰富学生课后服务,在城区选择4所公办学试点校内课后服务,积极探索化解“三点半”问题的思路和措施。在取得试点经验的基础上,该市印发《关于中小学校内课后服务收费有关问题的通知》,明确课后服务时间、内容及收费标准等,在全市推开校内课后服务。

该市精心设计“1+X”课后服务项目,“1”是作业辅导,“X”是音体美社团活动。

常益长铁路控制性工程取得重大进展 资水特大桥主墩全部浇筑完成

湖南日报·新湖南客户端2月9日讯
(记者 胡信松 通讯员 文建忠)2月4日,由中铁五局承建的常益长铁路资水特大桥102号主墩0号块顺利浇筑,标志着大桥主墩全部浇筑完成。

地处益阳境内的资水特大桥全长9269.57米,是常益长铁路的控制性工程,此次浇筑的102号主墩0号块长17米,支座处最大高度为11米,箱梁两侧腹板与顶底板相交处均采用倒角过渡,梁体采用强度等级为C55的混凝土,设计混凝土方量为1575立方米,浇筑时长约50小时。

“为赶工期,常规作业需要55天的工作,项目部29天全部完成。”技术负责人韩

各学校根据自身地域资源、传统优势和师资力量等,开设特色校本课程,明确课后服务项目的收费标准最高不超过每课时5元,每天不超过10元,并对建档立卡困难家庭子女实行免费。

在株洲市天元区新马小学,除作业辅导外,该校还开设足球、合唱、美术、劳动等特色课程与活动,作为“三点半课堂”内容。“我最喜欢太极拳课了,劳动课也超级有意思,我们还带着自己种的萝卜去义卖呢,很有意义,很有收获。”该校学生尹国涵说。

根据家长的特殊情况,株洲市探索实行“弹性离校时间”,提供弹性延时服务,学生弹性离校,教师弹性值班。该市还积极推动家校合作、管理、督导、安全“四到位”,确保课后服务的优质、安全,受到社会普遍赞扬。

为民生服务插上“云翅膀” 云缴费惠及湖南逾2500万人

湖南日报·新湖南客户端2月9日讯
(记者 刘永涛 通讯员 李维扬)“云缴费为医疗服务插上‘云翅膀’,患者挂号就医更便捷!”2月8日,新化县中医医院院长邹奇告诉记者,该院联合光大银行长沙分行推出的医疗云缴费项目上线,实现刷身份证挂号和扫电子健康码挂号就医,患者满意度大幅提升。

医疗云缴费项目聚合挂号、缴费、诊间缴费、住院登记、报告查询、余额查询、出院结算等多种线上服务功能,减少患者在医院多个窗口排队等待时间,减轻医院服务压力,降低疫情期间感染风险。

据了解,我省居民水、电、燃气、供暖、

杰说道,为确保主墩在春节假期前完成浇筑,项目部在抓好常态化疫情防控同时,抢抓晴天、战雨天,持续优化施工方案,全力投入资源配置,加班加点推进关键工序施工。

中铁五局常益长铁路项目一分部负责人余勇表示,作为国家重点工程,我们要确保每一个节点都按预期进行,项目部通过增加施工队伍,实现多个班组24小时不间断作业。为了确保工期,项目部为坚守项目一线就地过年的近200名员工、劳务工人准备了“过年礼包”“留岗红包”,春节期间将组织开展形式多样的慰问活动及职工文化活动,让大家过一个忙碌祥和的新春佳节。

有线电视、通讯话费、社保、医保、财政非税、交通罚没、医疗挂号、教育培训、物业,如今都能依托光大云缴费,在微信、支付宝、云缴费APP等平台快速完成线上缴纳。光大银行长沙分行介绍,该行倾力搭建民生服务云缴费平台,将缴费项目、缴费渠道、银行系统整合为开放、共享的缴费生态体系。光大云缴费服务涵盖全国20个大类220个小类,超过10000项的各类生活缴费。云缴费平台在湖南已接入近300个缴费项目,涉及政府服务、基础民生、行业服务和社会服务等领域,2020年用户数逾2500万人。

中国建设银行湖南省分行 恭祝
全省广大客户新春快乐

